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aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Integratie functie OCMW- en gemeentesecretaris  -  Knelpunten

In het kader van een steeds grotere samenwerking tussen gemeenten en OCMW’s 
hebben verscheidene gemeenten en steden beslist om de functie van OCMW- en 
gemeentesecretaris te laten uitoefenen door één en dezelfde persoon. 

In welke steden en gemeenten oefent momenteel één persoon deze beide functies uit? 
Welke knelpunten worden er ervaren als gevolg van deze samensmelting?  
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ANTWOORD 
op vraag nr. 309 van 7 januari 2015
van GUY D’HAESELEER

Het Agentschap voor Binnenlands Bestuur heeft naar aanleiding van de schriftelijke vraag 
nr. 41 van de heer Bart Martens van 3 oktober 2014 een overzicht gemaakt van alle 
gemeenten waar de functie van secretaris door één en dezelfde persoon wordt 
uitgeoefend. Omdat deze lijst heel recent is, ben ik niet overgegaan tot een nieuwe 
opvraging. 

Er moet echter wel onderscheid gemaakt worden tussen de twee mogelijke situaties. De 
functie wordt door eenzelfde persoon ingevuld op basis van een beheersovereenkomst 
tussen gemeente en OCMW (artikel 271 van het Gemeentedecreet en artikel 271 van het 
OCMW-decreet) en de artikelen 76, §3, van het Gemeentedecreet en 75 van het OCMW-
decreet) of de functie wordt bekleed door eenzelfde persoon die in de twee besturen 
(gemeente en OCMW) aangesteld is in de betrekking van secretaris.  
Die laatste categorie wordt aangeduid met een asterisk. 
Hieronder volgt de opsomming.

Op datum 1 november 2014 waren er in het Vlaamse Gewest 41 gemeenten waar de 
functie van gemeente- en OCMW-secretaris door eenzelfde persoon ingevuld. Opgedeeld 
naar provincie geeft dit het volgende beeld:

Antwerpen (6):
Herenthout
Lier
Malle
Olen
Puurs
Westerlo

Limburg (10)
As
Bocholt
Bree
Kinrooi
Maaseik
Neerpelt*
Overpelt
Peer
Tessenderlo
Wellen

Oost-Vlaanderen (6):
Assenede
Erpe-Mere
Geraardsbergen
Haaltert
Nevele
Zwalm



Vlaams-Brabant (6)
Beersel
Bever
Drogenbos*
Hoegaarden
Liedekerke
Linter

West-Vlaanderen (13)
Beernem
Diksmuide
Kortemark
Langemark-Poelkapelle
Lendelede
Mesen*
Meulebeke*
Middelkerke
Roeselare
Ruiselede
Spiere-Helkijn
Vleteren
Zonnebeke

Tot nog toe heb ik geen signalen uit het werkveld opgevangen dat er problemen zouden 
worden ervaren wanneer de functie van gemeente- en OCMW-secretaris door één en 
dezelfde persoon wordt uitgeoefend. 


